

Раздел 2. ИСТОРИЯ ШКОЛЫ 1986 – 1990 годы

С 1986 года директором школы назначен **Александр Николаевич Овсюк**. Прекрасный музыкант, композитор, автор более 100 песен, 7 авторских сборников, 2 из которых для детей, написано 8 научных работ. Родился 1 августа 1941 года в селе Кипченцы Хмельницкой области. В 1961 году закончил Львовское музыкально-педагогическое училище по специальности учитель музыки, руководитель хора, оркестра. В 1969 году закончил Львовскую государственную консерваторию. В 1978 году – аспирантуру при Минском педагогическом институте. С 1972 года Александр Николаевич возглавлял кафедру музыки Мозырского педагогического института им. Н.К. Крупской. Народный хор преподавателей – его творческое детище. С 1982 года А.Н. Овсюк руководил хором ветеранов ВОВ, труда и Вооруженных Сил. В результате кропотливой творческой работы в 1985 году хор стал Лауреатом Всесоюзного смотра-конкурса самодеятельных коллективов, посвященного 40-летию Победы советского народа в ВОВ, а Александр Николаевич был отмечен дипломами как самодеятельный композитор. В 1986 году хору было присвоено звание «народный». За многолетнюю плодотворную работу, успехи и достижения в развитии хорового искусства, Овсюк Александр Николаевич неоднократно награждался Почетными грамотами отдела культуры Мозырского горисполкома, управления культуры Гомельского облисполкома, Гомельского областного Совета депутатов, Министерства культуры Республики Беларусь, центрального комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В 1996 году А.Н. Овсюк стал доцентом кафедры музыки и методики преподавания музыки, а в 2001 году был награжден Почетным Знаком Министерства культуры Республики Беларусь. Вся творческая деятельность Александра Николаевича была направлена на сохранение лучших традиций белорусской и украинской национальных культур в самых лучших их проявлениях. С приходом на работу в школу, Александр Николаевич создал хор из числа преподавателей школ города.



Директор Овсюк А.Н.



Учитель музыкально-теоретических дисциплин Гурина Л.Ф.

Постепенно шло развитие сети классов, увеличивался контингент преподавателей и учащихся школы. В 1986 году в школе преподает **32** учителя, начинает свою трудовую деятельность Гурина Л.Ф. Контингент учащихся составил **252** человека.

В 1986 году во II туре Республиканского конкурса исполнителей на народных инструментах Дубень Галина (кл. педагога Ковязовой В.Д.) завоевала Диплом III степени, Севрюк Саша (кл. педагога Радивил Е.А.) - Диплом II степени, а в III туре этого же конкурса получил Почетную грамоту за участие Министерства Культуры БССР.

В ССУЗ поступило 5 учащихся: Гарбарчук Н. и *Смоляр Олег* (кл. педагога Сердюк Т.И.), Кучко Э. (кл. педагога Лапардиной С.С.), Кононова Н.Н. (кл. педагога Сорокиной Н.А.), Кадол Л. (кл. педагога Михальчука С.В.).

В 1987 году в школе преподают **28** учителей, обучается **252** учащихся. С этого года работает заведующий хозяйственной частью Глушко М.Н. В 1987 году в Республиканском конкурсе оркестровых коллективов во II туре:

Оркестр баянов завоевал Диплом II степени (**рук. Москаленко А.Н.**),
Оркестр белорусских народных инструментов – Диплом II степени (**рук. Ковязова В.Д.**),
Камерный ансамбль награжден Почетной грамотой (**рук. Хамченко Е.В.**).

В этом же году, за достижение наивысших результатов во всесоюзном социалистическом соревновании была награждена Почетной грамотой завуч школы **Москаленко Анна Николаевна**.



Награждение А.Н. Москаленко. 1987 год.

В 1987 году в ССУЗ поступило 15 учащихся: Совалко Н. (кл. педагога Хамченко Е.В.), Лапунова И. и Басинских И. (кл. педагога Раскиной М.Х.), Лигорская Т. и Духновская Л. (кл. педагога Сердюк), Богданова Т. и Екуненко О. (кл. педагога Сабировой Н.А.), Самуйлова В. (кл. педагога Мазуркевич Н.И.), Платоненко Л. (кл. педагога Лапардиной С.С.), Гутман Л. (кл. педагога Хомченко Е.А), Кухновец С. (кл. педагога Бондаренко В.В.), Костецкая Л. (кл. педагога Ковязовой В.Д.), Бондарчук В. (кл. педагога Андроновой И.Л.), Пасечник М. (кл. педагога Холод С.А.), Рутская А. (кл. педагога Бондаренко В.В.)



Выпуск 1987 года

В 1988 году в школе работают **29** учителей и обучается **276** учащихся. Начали трудовую деятельность учителя: Атрощенко С.Н., Козырь И.В., Гаркуша Ю.А., Лапицкая В.К. (выпускница нашей школы 1981 года кл. педагога Долгой Л.С.), административно-хозяйственный персонал: технический работник Дуб Г.С. и заведующий хозяйственной частью Макаренко С.К.



Гаркуша Ю.А. с учащейся



Лапицкая В.К. (Маланенко)

В 1988 г. состоялись:

Смотр методических и творческих работ преподавателей ДМШ и ДШИ:

1. трио цимбалистов: Бондаренко В.В., Ковязова В.Д., Журавская И.В. (1 тур) – Грамота;
2. Овсюк А.Н. – Грамота;

Первый фестиваль «Прыпяцкія музычныя хвалі»:

1. Ансамбль русских народных инструментов (рук. Радивил Е.А.) – Диплом II степени;
2. Ансамбль баянистов (рук. Москаленко А.Н.) – Диплом III степени;

3. Хомченко Е.В. (2 тур) сольное выступление – Диплом;
Радивил Максим – Почетная грамота областного управления культуры (кл. педагога Радивил Е.А.).

В 1988 году в ССУЗ поступили 3 учащихся: Кубуша В. (кл. педагога Сердюк Т.И.), Курячая А. (кл. педагога Балазовской Э.М.), Бонделенко Т. (кл. педагога Соляник Л.Л.)



Ансамбль р.н.и. (рук. Радивил Е.А.)



Ансамбль баянистов (рук. Москаленко А.Н.)



Оркестр русских народных инструментов (рук. Радивил Е.А.)

В 1989 году в школе работают **32** учителя и обучаются **301** учащихся. Приступили к трудовой деятельности учителя: Страх Л.М., Бельский А., Бруковская А.Д., Телеш И.В.



Учитель Страх Л.М.

В Республиканском конкурсе пианистов учащаяся Тарасик Ирина (фортепиано) завоевала Диплом III степени (кл. педагога Сердюк Т.И.).

В 1989 году в ССУЗ поступили 8 человек: Скаржевский В. (кл. педагога Соляник Л.Л.), Васеливицкая Л., Муженко С. (кл. педагога Сорокиной Н.А.), Подило С. (кл. педагога Тарасик И.Н.), Зубарь О. (кл. педагога Мазепина А.А.), Рутская К., учитель по классу аккордеона в Наровлянской ДШИ (кл. педагога Радионовой Т.А.), Пермякова Р. (кл. педагога Радивил Е.А.), Теслюк Н. (кл. педагога Холод С.А.).



Выпуск 1989 года